
  

Nome Completo: _____________________________________                                                     

1º. Bimestre                 Data: ___/___/___                           6º. A/B 

 TRABALHO DE VERIFICAÇÃO   I   
Ensino Fundamental I e II 

 

PORTUGUÊS 
Leia o texto a seguir:                             A Raposa e a Cegonha 
Um dia a raposa foi visitar a cegonha e convidou-a para jantar. 
Na noite seguinte, a cegonha chegou a casa da raposa. 
- Que bom que cheira! – disse a cegonha ao ver a raposa fazer o jantar. 
- Venha, comer. – disse a raposa, olhando o comprido bico da cegonha e rindo-se para si mesma. 
A raposa, que tinha feito uma saborosa sopa, serviu-a em dois pratos rasos e começou a lamber 
a sua. Mas a cegonha não conseguiu comer: o bico era muito comprido e estreito e o prato 
completamente raso. A cegonha era, porém, muito educada para se queixar e voltou para casa 
cheinha de fome. 
Claro que a raposa fez de propósito e achou graça da situação! 
A cegonha pensou bastante e achou que a raposa merecia uma lição. Convidou-a também para 
jantar. Fez uma apetitosa e bem cheirosa sopa, tal como a raposa tinha feito. Porém, desta vez 
serviu-a em jarros muito altos e estreitos, totalmente apropriados para enfiar o seu bico. 
- Anda, vem comer amiga Raposa, a sopa está simplesmente deliciosa. - disse a cegonha, 
fazendo o ar mais inocente deste mundo. 
E foi a vez de a raposa não conseguir comer nada: os jarros eram altos e muito estreitos. 
- Muito obrigado, amiga Cegonha, mas não tenho fome nenhuma. - respondeu a raposa com um 
ar muito pesaroso. E voltou para casa de mau humor, porque a cegonha lhe tinha retribuído a 
brincadeira de mau gosto.                                                                                              Esopo.  

01. O gênero do texto é:  
a) Conto.  
b) Lenda.  
c) Fábula.  
d) Romance.  
e) Poema.  

 
02. O tipo de narrador do texto é:  

a) Narrador personagem e narra em 1° pessoa.  
b) Narrador observador e narra em 3° pessoa.  
c) Narrador onisciente e narra em 3° pessoa.  
d) Narrador observador e narra em 1°pessoa.  
e) Narrador personagem e narra em 3° pessoa.  

 
03. Assinale a característica que melhor representa a raposa:  

a) Honesta.  
b) Justa. 
c) Simpática.  
d) Amiga.  
e) Falsa.   

 
04. De acordo com suas atitudes erradas, a raposa pode ser considerada na história:  

a) Personagem protagonista.  
b) Personagem antagonista.   
c) Personagem secundária.  
d) Personagem figurante.  
e) Todas alternativas são corretas.  



05. A atitude da cegonha de retribuir o jantar foi movida pelo sentimento de:  
a) Gratidão.  
b) Amizade.  
c) Carinho.  
d) Vingança.   
e) Obrigação.  

 
06. A moral mais adequada e coerente para história é:  

a) Mais vale um pássaro na mão do que dois voando.  
b) A pressa é inimiga da perfeição.  
c) Não faça para os outros aquilo que não quer que façam para você.  
d) Não minta, pois quando falar a verdade ninguém acreditará em você.  
e) Quem desdenha quer comprar.  

 
07. Qual das alternativas abaixo dá uma definição correta sobre linguagem:  

a) Linguagem é apenas expressão por meio da escrita.  
b) Linguagem é apenas expressão por meio da fala.  
c) Linguagem é apenas expressão por meio de imagens.   
d) Linguagem é toda e qualquer forma de expressão e comunicação.  
e) Linguagem não é uma forma de comunicação.   

 
08. Observe os elementos abaixo: 

I 

 

II 

  

 

III 

  

 
 
A linguagem utilizada por eles é, de forma respectiva:  
a) Mista, não verbal e verbal.  
b) Verbal, não verbal e mista.   
c) Mista, verbal e não verbal.  
d) Não verbal, mista e verbal.  
e) Verbal. Mista e não verbal.  

 
09. Leia as afirmativas a seguir sobre linguagem, língua e variação linguística e assinale V para 
VERDADEIRO e F para FALSO:  
(   ) Música, dança, teatro e cinema não podem ser considerados uma forma de linguagem.  
(    ) A língua é uma forma de comunicação e expressão, portanto pode ser considerada um tipo de 
linguagem.  
(    ) Embora a língua portuguesa possua diversos sotaques de acordo com a região de cada falante, 
apenas um deles é o correto.  
(    ) Uma pessoa que não sabe ler, nem escrever não sabe língua portuguesa.  
(    ) A língua portuguesa varia de acordo com a localização geográfica, momento histórico, situação 
financeira e o momento em que o falante se encontra.   
(    ) A língua portuguesa não possui variações, mantendo-se intacta e imutável sempre. 



     A sequência correta é:  
a) F, V, F, F, V, F  
b) F, V, V, V, F, V 
c) F, F, V, F, V, F 
d) F, F, F, V, V, V 
e) V, V, V, F, F, F 
 

10. Observe a tirinha abaixo: 

 

O tipo de variação linguística que PREDOMINA na tirinha é: 
a) Histórica.  
b) Geográfica.  
c) Situacional.   
d) Social.  
e) Não há variação linguística na tira.   

 

 

MATEMÁTICA 
11.  

 
a) 1309 – Antecessor: 1310 / Sucessor: 1308 

5021 – Antecessor: 5022 / Sucessor: 5023 
997   – Antecessor: 996 / Sucessor: 998 
 

b) 1309 – Antecessor: 1311 / Sucessor: 1312 
5021 – Antecessor: 5024 / Sucessor: 5025 
997   – Antecessor: 998 / Sucessor: 996 
 

c) 1309 – Antecessor: 1308 / Sucessor: 1310 
5021 – Antecessor: 5020 / Sucessor: 5022 
997   – Antecessor: 996 / Sucessor: 998 
 

d) 1309 – Antecessor: 1308 / Sucessor: 1307 
5021 – Antecessor: 5019 / Sucessor: 5020 
997   – Antecessor: 990 / Sucessor: 991 
 

e) 1309 – Antecessor: 1309 / Sucessor: 1309 
5021 – Antecessor: 5019 / Sucessor: 5018 
997   – Antecessor: 991 / Sucessor: 990 
 



12. 1 

 
a) 65; 98; 102; 129; 234; 345; 456 
b) 456; 345; 234; 129; 102; 98; 65 
c) 65; 102; 234; 456; 98; 129; 345 
d) 102; 65; 456; 234; 129; 98; 345 
e) 129; 456; 345; 234; 65; 98; 102 

 
13. Decomponha os números abaixo: 
                   10 876 = 
a) 10.000 + 8.000 + 70 + 6 
b) 1.000 + 8.000 + 70 + 6 
c) 10.000 + 80 + 70 + 6 
d) 100 + 8.000 + 7 + 6 
e) 10.000 + 800 + 70 + 6 

 
14. Dê o Valor Absoluto (VA) e Valor Relativo (VR) do algarismo 9 no número abaixo: 
                                                                90.821.632 
a) VA: 90 /  VR: 90.000 
b) VA: 9 /  VR: 90.000.000 
c) VA: 90.000.000 /  VR: 90.000.000 
d) VA: 90.000.000 /  VR: 9 
e) VA: 90.000 /  VR: 90 

 
15. Associe as colunas corretamente: 
a) 357                (  ) DIV 
b) 504                (  ) CXCVII 
c) 197                (  ) CDL 
d) 450                (  ) CCCLVII 
 
a) a; c; d; b 
b) b; d; c; a 
c) b; c; d; a 
d) d; c; b; a 
e) a; b; c; d 
 
16. Escreva por extenso os números abaixo: 
                    2.456.098 
a) dois milhões, quatrocentos e cinquenta e seis mil e noventa e oito. 
b) dois mil, quatrocentos e cinquenta e seis e noventa e oito. 
c) dois bilhões, quatrocentos e cinquenta e seis mil e noventa e oito. 
d) dois milhões, quatrocentos e cinquenta e seis mil e novecentos e oito. 
e) dois mil, quatrocentos e cinquenta e noventa e oito. 

 
17. Leonhard Euler, matemático suíço, nasceu em 1707 e faleceu com 76 anos de idade. Em 
que ano Euler faleceu? 
a) 1.780 
b) 1.782 
c) 1.783 
d) 1.785 
e) 1.790 
 
 



18. Mário quer comprar um aparelho de som que custa 1 850 reais. Ele já possui 728 reais. 
Quanto está faltando para Mário comprar esse aparelho? 
a) 1.119 
b) 1.122 
c) 1.124 
d) 1.125 
e) 1.130 
 
19. Quanto falta para 4 998 atingir uma dezena de milhar? 
a) 5.000 
b) 5.001 
c) 5.002 
d) 5.003 
e) 5.005 

 
20. Antônio, Paulo e Marcelo são amigos. Eles resolveram doar suas figurinhas repetidas. 
Antônio doou 356, Paulo doou 457 e Marcelo doou 421. Quantas figurinhas doaram juntos? 
a) 1.200 
b) 1.230 
c) 1.232 
d) 1.234 
e) 1.240 

 
 

CIÊNCIAS 
 
 

21. É comum ouvirmos a afirmação de que todos os seres vivos possuem célula. Um grupo, 
entretanto, não é formado por essa estrutura, o que leva muitos autores a não o considerar como 
um organismo vivo. Que grupo é esse? 
a) Protozoários. 
b) Bactérias. 
c) Vírus. 
d) Algas. 
e) Plantas. 
 
22. A Biologia Celular, também chamada de Citologia, é a parte da Biologia relacionada com o 
estudo das células, as estruturas fundamentais dos seres vivos. O desenvolvimento dessa ciência 
foi possível graças ao desenvolvimento do microscópio, que tornou possível a observação dessas 
estruturas. Ao analisar uma célula de qualquer ser vivo é possível perceber três partes básicas. 
Quais são elas? 
a) Membrana plasmática, citoplasma e organelas. 
b) Membrana plasmática, citoplasma e material genético. 
c) Membrana plasmática, organelas e núcleo. 
d) Membrana plasmática, citoplasma e núcleo com carioteca. 
e) Membrana plasmática, organelas e material genético. 
 
23. A organela responsável pela respiração celular é chamada de: 
a) Lisossomo 
b) Mitocôndria 
c) Núcleo 
d) Ribossomo 
e) Cloroplasto 
 



24. Assinale a alternativa com o nome do tecido que tem a função de captar estímulos ambientais, 
conduzir impulsos e coordenar movimentos. 
a) tecido epitelial 
b) tecido conjuntivo 
c) tecido muscular 
d) tecido nervoso 
e) tecido cartilaginoso 
 
25. Complete com V ou F e depois assinale a alternativa com a sequência correta: 
        (      ) As bactérias são exemplos de seres eucariontes. 
        (      ) Na célula eucarionte animal o material genético fica dentro do núcleo. 
        (      ) Os cloroplastos são organelas exclusivas das células vegetais. 
        (      ) As bactérias são seres unicelulares que apresentam apenas uma célula. 

a) V, V, V, V 
b) F, V, V, V 
c) F, V, F, V 
d) V, F, V, F 
e) F, F, V, F 

 
26. Propriedade que faz relação entre a massa e o volume de um corpo. 
A frase anterior descreve qual propriedade específica da matéria? 
a) Divisibilidade 
b) Maleabilidade 
c) Densidade 
d) Conectividade 
e) Impenetrabilidade 
 
27. Complete: 
Condutividade é a propriedade de um material de conduzir ___. 
a) calor e luz 
b) calor e frio 
c) eletricidade e luz 
d) eletricidade e movimento 
e) calor e eletricidade 
 
28. Assinale a alternativa que apresenta uma transformação química. 
a) Rasgar um papel 
b) Amassar uma lata de alumínio  
c) Passar a água do estado líquido para o gasoso 
d) C2H5OH + 3 O2 → 2 CO2 + 3 H2O 
e) Lapidar um diamante 
 
29. Ponto de Ebulição é a temperatura em que um líquido passa para o estado gasoso. A água, por 
exemplo, tem como Ponto de Ebulição a temperatura de 100°C.  
Que tipo transformação o trecho anterior está se referindo? 
a) Transformação Química 
b) Transformação Física 
c) Transformação Iônica 
d) Transformação Catódica 
e) Não há transformação 
 
 
 
 
 



30. Assinale a alternativa que define corretamente Matéria e Energia. 
a) Matéria é tudo que tem massa ocupa lugar no espaço. Energia é o potencial de um corpo de 
realizar trabalho. 
b) Energia é tudo que tem massa ocupa lugar no espaço. Matéria é o potencial de um corpo de 
realizar trabalho. 
c) Matéria é a capacidade de um corpo de ser visível. Energia é o movimento de um corpo. 
d) Matéria é algo que seja tátil. Energia é manifestada pela luz. 
e) Matéria é energia em forma de luz. Energia é calor. 
 
 

HISTÓRIA 
 
31. Os historiadores usam como ferramentas para auxiliarem as pesquisas e investigações as 
chamadas fontes históricas. Sendo assim, é correto afirmar que: 
a) apenas os vestígios documentais são usados para as pesquisas dos historiadores. 
b) o uso das fontes históricas pelos historiadores não objetiva estabelecer relações com o presente. 
c) as fontes documentais não são importantes para determinar o cotidiano dos povos. 
d) os vestígios arqueológicos não servem para determinar o tempo dos fatos históricos. 
e) são exemplos de fontes documentais: cartas, jornais, revistas, livros e manuais. 
 
32. Assinale a alternativa que não contém um exemplo de fonte não material (fonte oral). 
a) Lendas. 
b) Entrevistas. 
c) Pinturas rupestres. 
d) Contos. 
e) Cantigas. 
 
33. Ao longo da História humana, muitos cientistas e pesquisadores buscaram entender o modo de 
vida dos povos enfocando sua cultura, política e economia. Diante desses fatos, o papel da 
disciplina de História é: 
a) analisar apenas a organização política das diversas civilizações. 
b) buscar entender a pluralidade cultural dos povos sob um olhar ocidental. 
c) entender a influência dos aspectos naturais sobre o ser humano. 
d) estudar o indivíduo no tempo e espeço e os desdobramentos que levaram os fatos história a 
acontecerem. 
e) estudar o passado sem relacionar com o presente. 
 
34. “A incompreensão do presente nasce fatalmente da ignorância do passado. Mas talvez não seja 
menos vão esgotar-se em compreender o passado se nada se sabe do presente.” (Marc Bloch. 
Apologia da História ou o ofício do historiador. Rio de Janeiro: 2001) 
 
Assinale a alternativa que contém a definição de História mais coerente com a citação do historiador 
Marc Bloch. 
a) A História é a ciência que resgata o passado para explicar o presente e fazer previsões sobre o 
futuro. 
b) A História é uma ciência que visa promover o entretenimento dos espectadores do presente e 
um conhecimento inútil sobre o passado. 
c) A História é, tal como a Literatura, uma narrativa sobre o passado determinada pela imaginação 
do historiador. 
d) A História é uma ciência que fórmula questões sobre o passado a partir de inquietações e 
experiências vividas no presente. 
e) A História é a ciência que se refugia no passado para não compreender as questões do presente. 
 
 



35. Assinale a alternativa correta sobre as seguintes afirmações dos fatos históricos da linha do 
tempo. 
a) A Pré-História tem seu início por volta de 4.000 a.C. com a invenção da escrita. 
b) A Idade Moderna tem seu início por volta de 1789 com a queda do Império Romano. 
c) A Idade Média tem seu início em 1789 com a Revolução Francesa. 
d) A Idade Antiga é sucessora dos fatos históricos da Idade Contemporânea. 
e) A Idade Moderna é o último período organizado pelos historiadores para organizar os fatos 
históricos e é o período em que se encontra a humanidade em 2021. 
 
36. Quais dos seguintes exemplos de cultura brasileira não é considerado cultura imaterial? 
a) Frevo (Dança típica de Pernambuco) 
b) Pelourinho (Salvador, Bahia) 
c) Carnaval 
d) Festival de Parintins (Festa Folclórica do Amazonas) 
e) Acarajé (Comida típica da Bahia) 
 

 

GEOGRAFIA 
37. Observe a figura abaixo e tente identificar os diferentes personagens de acordo com a sua 
origem. Qual deles é africano? Qual deles é asiático? É impossível responder. Porém, se 
perguntássemos quais deles são seres humanos, responderíamos sem hesitar: todos. 

 
Analisando a questão juntamente com a imagem acima podemos afirmar que somos: 

a) Somos todos Seres humanos. 
b) Somos separados por nossa cor de pele. 
c) Somos diferenciados pela nossa religião. 
d) Somos separados por nossa escolha política.  
e) Somos diferenciados por nossa classe social. 

 
38. Observe as imagens a seguir e identifique os diferentes grupos humanos de acordo com suas 
origens.  

 



a) Ingleses, africano e canadense.  
b) Noruegueses, irlandeses e italianos.  
c) Alemães, Belgas e franceses. 
d) Indianas, mexicanos e povo indígena.  
e) Japoneses, coreanos e chineses.  

 
39. A palavra cultura pode nos explicar por que existem sociedades diferentes na superfície do 
planeta Terra, uma vez que significa tudo aquilo que uma sociedade produz ao longo da sua 
existência na sua relação com o ambiente onde vive. Pensando dessa forma, observe as imagens 
abaixo. 

 
Qual o motivo das pessoas utilizarem esse tipo de vestimentas.  

a) Para se proteger das questões climáticas do seu país de origem.  
b) Eles são modelos e vestiram essa roupa para pousar na foto.  
c) São consideradas roupas tribais. 
d) São roupas introduzidas pelos europeus no período de colonização.  
e) São vestes tradicionais do continente americano.  

 
40. Somos semelhantes e, ao mesmo tempo, diferentes. Parece confuso, mas não é. As nossas 
semelhanças e diferenças são bastante claras. As imagens abaixo representam duas etnias. 
Aponte as características que as tornam iguais e as que fazem com que sejam diferentes. 

 
a) São iguais na cultura e diferentes no sistema biológico.  
b) São iguais na cultura e diferentes pois moram em outro país.  
c) São iguais na questão religiosa e diferentes do país de origem.  
d) São iguais na questão biológica e diferentes na questão cultural.  
e) Ambos são iguais na questão cultural e biológica.  

 
41. Assinale a opção CORRETA em relação ao conceito de Paisagem. 
a) Paisagem é uma fotografia de um lugar só com características naturais. 
b)  Paisagem geográfica é apenas um quadro bonito de um lugar. 
c) Paisagem representa apenas os aspectos sociais e humanizados de um determinado 
lugar. 
d) Paisagem é o que vemos e observamos de um lugar. 
e) Paisagem está relacionada apenas a opções culturais.  



42. A paisagem resguarda em si uma combinação de elementos do presente e do passado. Mais 
do que uma expressão puramente visual, muitas vezes ela resulta de uma interação entre o ser 
humano e o ambiente, podendo alcançar um aspecto até mesmo emocional. 
Nesse sentido, podemos considerar a paisagem cultural como: 
a) instrumento mecânico de percepção da realidade. 
b) produtora de discursos individualmente percebidos. 
c) reflexo direto da compreensão humana. 
d) resultado dos significados subjetivos. 
e) reprodução visual das atividades afetivas sociais. 

 

 

INGLÊS 
 

43. Choose the correct alternative considering the Verb “to be”. (Assinale a alternativa correta 
considerando o Verbo “to be”).  

a) O verbo “to be” não pode ser usado em frases interrogativas. 
b) O verbo “to be” significa “ser” ou “estar”.  
c) O “is” é utilizado para todas as pessoas do singular.  
d) “are” só pode ser utilizado para as pessoas do plural.  
e) “I amn’t” é a forma negativa de “I am”.  

 
44. Choose the correct sentence considering the affirmative form of the verb “to be”. (Escolha 

a frase correta considerando a forma afirmativa do verbo “to be”).   
a) She is a good student. 
b) We is happy to see you. 
c) My father are at home.  
d) The dog are black and white.  
e) The kids is outside. 

 
45. Choose the correct sentence considering the negative form of the verb “to be”. (Escolha a 

frase correta considerando a forma negativa do verbo “to be”).   
a) We isn’t at home. 
b) My mother aren’t a teacher. 
c) The kids isn’t at school.  
d) They are my parents.  
e) I amn’t happy today.  

 
46. Choose the correct sentence considering the interrogative form of the verb “to be”. (Escolha 

a frase correta considerando a forma interrogativa do verbo “to be”).   
a) Are my mother at home? 
b) She is the teacher? 
c) The kids is outside? 
d) Is he your father? 
e) Is you at school? 

 

ESPANHOL 
 

47. Señala la única frase que utilizamos la presentación formal. 
a) ¿Cuál es tu nombre? 
b) ¿Cómo se llama usted? 
c) ¿Te llamas Ana? 
d) ¿Cómo te llamas? 
e) Te pido un favor. 



 
48. ¿Cuál palabra abajo está separada correctamente? 

a) A-CCE-DER 
b) PER-RO 
c) CO-RREC-CIÓN 
d) BO-TEL-LA 
e) CA-CHOR-RO 

 
49. ¿Cómo se llama la persona que nace en Brasil? 

a) Brasileño 
b) Brasileiro 
c) Brasileiño 
d) Brasilero 
e) Brasil 

 
50. ¿Cuál palabra completa correctamente la siguiente frase: “Me _________ siempre de ti”? 

a) tapas 
b) borracho 
c) vaso 
d) embarazada 
e) acuerdo 

 
 
 
 
FAÇA O RASCUNHO NO CADERNO PARA DEPOIS CONFERIR. 
PREENCHA O FORMULÁRIO E ENVIE ATÉ DIA 05/03 ÀS 22h30. 
 
 
BOA SORTE!! 
 


